

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Marți, 12 Martie 2024

● 4 pagini

actualitate / 2

Pariurile lui Viktor Orban

Știința a făcut legea în tribune și pe teren, în Derby de Craiova

sport / 4

S-a stabilit Planul de măsuri pentru analiza geologică a satului Bâzdâna (comuna Calopăr)



În ziua de 11 martie, Planul de măsuri pentru analiza geologică a satului Bâzdâna (comuna Calopăr) a

fost aprobat de Comitetul Local pentru Situații de Urgență. Reamintim că, în urmă cu aproximativ o lună

de zile, în localitatea respectivă a avut loc o explozie, în urma unor scurgeri de gaze din subsol.

pagina **2** ACTUALITATE

INSIDII

Pariurile lui Viktor Orban

MIRCEA CANȚĂR

Că ne displace premierul Viktor Orban, din atâtea și atâtea motive, între care –de dată recentă– și prietenia sa afișată cu Vladimir Putin, dar și reticența exprimată față de Volodimir Zelenski, cu care nu dorește să se întâlnească, în pofida unor tentative ale Kievului, până când nu vor fi restituite drepturile minorităților din Transcarpatia, apud Peter Szijarto, nu rezolvă nimic. Primirea pe care i-a rezervat-o, deunăzi, la reședința sa din Florida, Mar-a-Lago, Donald Trump, care l-a și copleșit cu complimente, a fost considerată de actualul președinte american Joe Biden „ca îngrijorătoare”. Dar ea pare și enigmatică. Conținutul discuțiilor n-a răzbit în spațiul public. Viktor Orban, unul din puținii lideri europeni primiți la reședința miliardarului american, căruia i-a urât succes în alegerile prezidențiale, joacă o carte insolită. Pentru ziarul de la Budapesta „Magyar Nemzet”, Orban a declarat, evident și din curtoazie, că „*Trump are o viziune clară cu care este greu să nu fii de acord:(...) în primul rând nu va da niciun ban pentru războ-*

iu ruso-ucrainian. De aceea războiul se va încheia, pentru că este evident că Ucraina nu se poate ține pe propriile picioare. Dacă americanii nu dau bani și arme, împreună cu europenii, atunci războiul se va termina. Iar dacă americanii nu dau bani, europenii singuri nu sunt în măsură să finanțeze acest război”. La rândul său, Donald Trump care a vorbit în mod repetat favorabil despre președintele rus, Vladimir Putin, a promis că va pune capăt războiului Rusiei împotriva Ucrainei, în 24 de ore, fără a explica exact cum intenționează să procedeze. Deocamdată, „aripa Trump”, din Camera Reprezentanților, continuă să blocheze legea privind alocarea de asistență militară și financiară pentru Keiv. Viktor Orban este singurul lider european care menține relații, mai mult decât flexibile, cu Vladimir Putin. Nu și-a ascuns, până acum, în nicio împrejurare, simpatia sa față de liderul de la Kremlin, bunele relații cu Moscova și mărturisirea toate acestea, deschis, într-un interviu in-extenso, acordat la 27 iunie, anul trecut,

ziaristului Paul Ronzheimer, de la „Bild”, când afirma tranșant încă din debutul discuției: „*Putin este președintele Rusiei. Dacă cineva speculează că ar putea eșua sau ar putea fi înlocuit nu înțelege poporul rus și structurile publice ruse(...). Rusia funcționează diferit față de restul țărilor europene*”. Undeva în cuprinsul interviului, altminteri contondent pe alocuri, Viktor Orban sublinia: „*Realitatea este că ingineria acestei cooperări între Ucraina și Occident este un eșec*”. La nivelul UE, premierul ungar Viktor Orban este aproape un paria, iar primirea sa de Donald Trump, candidatul republican la alegerile prezidențiale din noiembrie, este tratată ca un fapt insignifiant, deși desubturile marelui joc politic internațional sunt, uneori, mai greu de decipat. Este adevărat, Viktor Orban pare mai degrabă un dezertor, prin fronda sa susținută, motiv pentru care este sub o presiune enormă. S-a opus în decembrie anul trecut acordării unei susțineri de 50 miliarde euro Ucrainei, până în 2027, în Consiliul European și

rămâne –și și place să clameze– un apărător al valorilor tradiționale ale familiei. În țară a avut de surmontat recent o dificultate imensă: demisia surpriză, în urmă cu o lună, mai exact la 10 februarie a președintelui Katalin Novak, o apropiată a sa, în scandalul amnistiei acordate în aprilie anul trecut unui bărbat acuzat de pedofilie. Pariul lui Viktor Orban este de acum străveziu, după ce și-a croit o figură solidară în UE, în niște circumstanțe neliniștitoare. Întreține relații tensionate cu administrația americană, ai cărei oficiali i-au reproșat erodarea standardelor europene și mai mult faptul că strategiile sale reprezintă un risc direct pentru interesul de securitate al SUA în Europa. Orban a respins acuzațiile, declarând că nu este „calul troian” al lui Putin. Cu toate acestea ambasadorul SUA în Ungaria, David Pressman, a spus că este regretabil faptul că Orban a ales să se angajeze cu SUA pe bază partizană. Pariurile lui Viktor Orban sunt însă demne de urmărit, fiindcă de fapt chiar interesează. Și toate demersurile sale nu sunt dezinteresate.

S-a stabilit Planul de măsuri pentru analiza geologică a satului Bâzdâna (comuna Calopăr)

În ziua de 11 martie, Planul de măsuri pentru analiza geologică a satului Bâzdâna (comuna Calopăr) a fost aprobat de Comitetul Local pentru Situații

de Urgență. Reamintim că, în urmă cu aproximativ o lună de zile, în localitatea respectivă a avut loc o explozie, în urma unor scurgeri de gaze din subsol.

Reprezentanții Prefecturii Dolj precizează că, „pentru identificarea modului de acumulare și geneza acumulării de gaz în zonă, firma care face cercetări în zonă a propus următoarele lucrări: cartarea geologică, geochimică și geomorfologica de suprafață; prelevarea de probe de sol și de apă pentru analize chimice de laborator; achiziție de date seismice 2D și inter-

pretarea acestora; profile de sondaj electric vertical; posibilă executare de foraje de exploatare care să traverseze intervalul de adâncime cu acumulări de gaze; proiectare și execuție studiu seismic de reflexie 3D de înaltă rezoluție; interpretarea integrală a datelor obținute în urma cercetărilor geologice și geofizice efectuate. În cazul în care costurile aferente lucrărilor exe-

cutate la Bâzdâna nu pot fi acoperite în integralitate de către Primăria Calopăr, Instituția Prefectului Dolj va face toate demersurile necesare pentru a solicita ajutor financiar de la bugetul de stat, prin Comitetul Național pentru Situații de Urgență. Acest aspect se va stabili însă după înaintarea către autoritatea locală a ofertei financiare din partea firmei care realizează studiile”.



VIZAT: 3 ex.

Primăria: COMUNEI UNIREA

Nr.



ANUNT PUBLIC

MOCANU COSTINEL anunta publicul interesat asupra depunerii solicitarii de emitere a acordului de mediu pentru proiectul..

**CONSTRUIRE SALA EVENIMENTE PARTER
+BUCATARIE PARTER+ETAJ**

propus a fi amplasat in Com.UNIREA , T63, P5 si P5/1
Jud. DOLJ

Informatiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul Agen A.P.M.Dolj, Craiova, str. Petru Rares nr.1 adresa de internet <http://apmdj.anpm.ro> si la sediul MOCANU COSTINEL din Com.UNIREA, Nr.. 2194 .. in zilele de luni - joi, intre orele 8.00-16.30 si vineri intre orele 8.00-14.00..

Observatiile publicului se primesc zilnic la sediul A.P.M.Dolj, Craiova, str. Petru Rares nr.1, Jud. DOLJ, fax : 0251 419035, e-mail: office@apmdj.anpm.ro

Intocmit:
MOCANU COSTINEL

Comuna Goicea
Judetul Dolj
Nr. 767/11.03.2024



Anunt public

Comuna Goicea, județul Dolj, titular al proiectului "ÎNFIINTARE CENTRU DE COLECTARE DEȘEURI PRIN APORT VOLUNTAR ÎN COMUNA GOICEA, JUDEȚUL DOLJ", anunță publicul interesat asupra luării deciziei etapei de încadrare de către Agenția pentru Protecția Mediului Dolj, în cadrul procedurii de evaluare a impactului asupra mediului, pentru proiectul "ÎNFIINTARE CENTRU DE COLECTARE DEȘEURI PRIN APORT VOLUNTAR ÎN COMUNA GOICEA, JUDEȚUL DOLJ", propus a fi amplasat în T62/ P400- Lot2.

Proiectul deciziei de încadrare și motivele care o fundamentează pot fi consultate la sediul Agenției pentru Protecția Mediului Dolj, din Craiova, strada Petru Rareș, nr. 1, județul Dolj, în zilele de luni până joi între orele 8.00-16.00 și vineri între orele 8.00-14.00 precum și la următoarea adresă de internet <http://apmdj.anpm.ro>.

Publicul interesat poate înainta comentarii/observații la proiectul deciziei de încadrare în termen de 10 zile de la data publicării anunțului pe pagina de internet a Agenției pentru Protecția Mediului Dolj,



Promovăm
Drepturile Copilului

STOP
ABANDONULUI
prin plecarea la muncă
în STRĂINĂTATE !

Direcția Generală de Asistență Socială
și Protecția Copilului Dolj

119
TELEFON DE URGENȚĂ

www.dgaspcedolj.ro

ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)

- TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
- VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR:

Către **S.C. ED PRESS COM S.R.L.**

Subsemnatul.....

Domiciliat în

Posesor al B.I. Seria Numărul.....

vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră, la rubrica

la data de
asumându-mi responsabilitatea conținutului:

Marți, 12 Martie 2024

Semnătura:.....

Știința a făcut legea în tribune și pe teren, în Derby de Craiova

FCU – Universitatea Craiova 1-2

Au marcat: Chițu 45+4 / Mitriță 70, Baiaram 77.
FCU: R. Popa – Padula, Compagnucci, Lacroix, Mascarenhas – Vl. Achim, Dr. Albu – Baeten (Sidibe 85), Bauza, Bahassa (Ibrahimi 86) – A. Chițu (Dragu 90).
Antrenor: Nicolo Napoli
Universitatea Craiova: L. Popescu 10 – Căpățână 10, Screciu 10 (Maldonado 56) 10, Badelj 10, N. Bancu 10 (Șt. Vlădoiu 88) 10 – Al. Crețu 10 (A. Ivan 46) 10, Al. Mateiu 10, Mekvabishvili 10 (Zajkov 88) 10 – Baiaram 10, Markovic 10 (Cîmpanu 56), 10 Al. Mitriță 10. Antrenor: Ivaylo Petev.
Arbitru: Marcel Bârsan 5.

În Derby-ul Craiovei, ambele echipe aveau șansa de a-și salva sezonul. Cu antrenori rulați ca la triale, cu obiective diferite, Știința, de performanță, fcu, de "ciupeală", cele două nu erau deloc în grafic, dar un succes contra rivalei arunca în "recycle bin" toate dezamăgirile. În tribune, Știința a fost suverană, ca de obicei în Derby de Craiova, din Peluza Nord fanii transformând Complexul Sportiv Craiova în Arena "Ion Oblemenco". Pe teren, Știința a fost gazdă numai în repriza a doua, când a avut de adevărat anvergura de stăpână a orașului. Fiecare echipă și-a prefațat primul gol cu o mare ocazie. Șutul lui Baeten pe reflexul lui "Popică" a anticipat reușita lui Chițu, care a primit un assist ideal de la Căpățână. Comparată cu derby-ul disputat cu o seară în urmă în Capitală, prima repriză de la Craiova a părut un duel din liga județeană.

Intrată pe minus la vestiare, Știința a trebuit să treacă la strategia "totul sau nimic", fiindcă play-off-ul era pur și simplu neinteresant fără o victorie contra rivalei, nimeni alta decât "ciuca bătailor în Liga I" anul acesta. Cu Ivan resuscitat și Mitriță mutat în centru, trupa lui Petev n-a mai făcut pasul în spate. Baiaram avea să confirme că este "bestia nera" pentru echipa lui Mititelu, având acum și look-ul potrivit. După ce Baeten i-a negat egalarea, "Zorro" a marcat golul victoriei. Măscă i-a fost aliat, decarul Științei familiarizându-se cu ea mai repede decât era de anticipat. Egalarea venise pe traseul consacrat săptămâna trecută, în derby-ul cu Rapid: Bancu a găsit verticalizarea, iar Mitriță, scărița cu stângul. Putea fi 3-1 în prelungiri, dar, singur cu Popa, Cîmpanu n-a mai fost inspirat precum la cen-

trarea către Baiaram. fcu are drum croit de soartă spre liga secundă, indiferent cât va dura de al n-lea mandat al lui Napoli și fără a ține cont de valoarea intrinsecă a echipei.

Alb-albaștrii au celebrat succesul alături de fani, în Peluza Nord, apoi l-au branduit cu fotografia "de familie" care încununează de obicei astfel de seri. Speranțele pentru play-off sunt subțiri, dar duminică seara nimeni nu s-a mai gândit la ce va urma, toată lumea savurând răpunerea rivalei locale.

Fanii Științei au dominat atmosfera

Derby de Craiova, FCU Craiova – Universitatea Craiova 1-2, a avut o asistență destul de scăzută, în jur de 12.000 de spectatori fiind prezenți pe arena din Bănie, mult mai puțin față de derby-ul din Capitală disputat cu o seară mai devreme, Rapid – FCSB 4-0, declarat sold-out cu mai multe zile înainte de ora startului. Dintre cei 12.000 de spectatori de pe „Ion Oblemenco”, 5.000 au fost în Peluza Nord, galeria Universității Craiova, iar în restul arenei încă vreo 3 mii, așadar cam două treimi din public a susținut Știința, iar restul, echipa lui mititelu, chiar dacă aceasta din urmă a fost gazdă.

La începutul partidei, galeria fcu a afișat scenografia deconspirată cu o zi înainte de rivalii de la Peluza Nord, cu un cub rubik rezolvat, însoțit de mesajul "E simplu când știi calea dreaptă". Încălcarea principiilor ultras și tema coregrafiei au fost sancționate imediat din partea opusă, cu mai multe mesaje.

„Cum să afișezi o coregrafie de care a râs deja întreaga Românie?”, „3D cu peluza mai mult goală se poate doar la voi, la țară”, „De câți mititei e nevoie să rezolve un cub rubik? De toți... și tot câștigă cubul”,



„De la brâu în sus l-ați desenat, ca să nu se vadă în ce e încălțat?”, „Ați pictat doar steme anulate, trombonul unde e, pe spate?”, „Stegulețele împărțite tot de chelu’ sunt plăti-te?”. Înainte de înfruntarea din Bănie, fanii Universității l-au ironizat în centru pe patronul rivalei, Adrian Mititelu, îmbrăcat în clovn și cu un cub rubik în mână pe care scrie „FC Unica”.

Alte mesaje ironice ale Peluzei Nord la adresa rivalilor: „Papucărește, țărănește”, „Te cunosc după papuci, mâine la sapă te duci”, „Patru luni ultraseria brutăriei a-nghetă, până v-a intrat salariul și ați reevaluat”, „Pasiune pentru trombon din dependența de patron”, „Cum să fiți voi din '97, cu câteva brigăzi din sate înființate alatăieri-noapte?”, „2-3 ani de existență, ștergeți-vă la nas de mucii, n-au nici vârsta grădiniței brigăzile voastre-n papuci”, „Nu sunt de comparat istoriile noastre, avem adidași mai vechi decât brigăzile voastre”, „Știți care e partea nasoală? La voi nu e război, e doar răscoală!”, „9 băieți de la țară și încă unul de la gară”, „Viitorul e aici”, dar fără demnitate, când susții o echipă fără identitate”.

Superliga, etapa a XXX-a

CFR Cluj – Hermannstadt 1-0
Dinamo – UTA 1-0
Petrolul – Sepsi 1-2
Voluntari – „U” Cluj 0-0
Botoșani – Farul 0-0
Rapid – FCSB 4-0
FCU – Universitatea Craiova 1-2
Oțelul – Poli Iași, ieri.

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. FCSB	30	19	7	4	53-28	64
2. Rapid	30	15	10	5	55-32	55
3. CFR Cluj	30	15	8	7	54-29	53
4. Craiova	30	13	10	7	47-38	49
5. Farul	30	11	10	9	37-38	43
6. Sepsi	30	12	7	11	43-34	43
7. „U” Cluj	30	10	12	8	35-38	42
8. UTA	30	10	10	10	36-43	40
9. Hermann.	30	9	13	8	36-31	40
10. Petrolul	30	7	14	9	29-32	35
11. Oțelul	29	6	15	8	30-35	33
12. Poli Iași	29	7	11	11	32-43	32
13. FCU	30	9	4	17	43-50	31
14. Dinamo	30	8	5	17	22-41	29
15. Voluntari	30	6	10	14	31-49	28
16. Botoșani	30	3	12	15	30-52	20